

# 阴雨天拖缓 浒苔来青步伐

## 青岛将成立专门指挥部“打浒”

本报6月20日讯(记者 孟艳 陈海芹) 受风向、气温影响,浒苔将放缓来青脚步。记者从青岛市气象部门获悉,22—25日,青岛阴天多雨,主要降雨将出现在23日前后。有关专家称,阴雨天气将抑制浒苔生长,浒苔来青速度也将放缓。

20日,记者在团岛码头看到,海水清澈没有浒苔迹象,在六浴、二浴、三浴也未见到浒苔脚步。在往年浒苔较多的石老人海水浴场和奥帆中心海边也未见到浒苔踪迹。

据青岛市气象部门预报,22—25日,青岛市阴天多雨,主要降雨将出现在23日前后,全市有中雨,局部大雨。同时,21—23日,沿海一带有时有雾,24日后雾缓解,能见度好转。中国科学院海洋研究所研究员逢少军说,连阴雨天气将会抑制浒苔进行光合作用,或将在青岛外海下沉死亡。

据逢少军介绍,未来几天浒苔能否在青岛大规模登陆,主要受洋流、风向与天气三方面的影响。浒苔之所以能够漂移就是靠光合作用产

生氧气泡,氧气泡夹杂在浒苔的丝状体之间,使得浒苔上浮在海水表面。如果未来几天一直保持阴雨天气,将大大抑制浒苔的生长和漂移,浒苔一旦失去光照就无法进行光合作用,也就无法产生新的氧气泡,浒苔也就会相继沉入海底。同时,如果持续有雨,降水会使得海水

表层盐度下降,这使得浒苔失去了有利生长的海水环境。“总体说来,如果未来几天能保持阴雨天气的话,这对抑制浒苔生长和登陆提供了很有利的条件。”逢少军说。

记者从青岛市应急办获悉,目前浒苔离青岛较远,还没有启动应急响应。不过青岛市已经准备了一份浒苔预案,

时机合适就会联合多个部门人员成立“打浒”指挥部,协调处理浒苔的情况。每年浒苔出现时,青岛市都会出动大量人力、物力去打捞,除此之外还有没有别的方式?相关专家称,目前打捞是最好的方式,对海洋污染较小,如果采用播撒化学药剂的方式将其杀死,对海洋环境危害很大。

## 近海“打浒”

20日上午,在青岛大岛东南海域,青岛海警二支队的战士们正在打捞浒苔。这是继2008年起,浒苔第四次袭击我国东部海域特别是山东近海。目前,浒苔正以每日七公里左右的速度继续逼近青岛近海。

本报记者 张晓鹏 通讯员 卞祥福 摄影报道

## 相关链接

浒苔正在一步步紧逼沿海,一旦进入水产养殖区,就会大量消耗氧气,使水产品窒息而死。水产养殖户该如何应对浒苔灾害?青岛市海洋与渔业局有关专家支招4项措施,指导养殖户应对浒苔灾害。

首先是设网拦截,养殖户可制作一定数量的单片拖网和手抄网,一旦池塘内出现浒苔,迅速组织

## 专家支招养殖户防浒

人力拖捞。

其次是提水备用,海水育苗场要尽最大能力将蓄水池提满海水备用。

第三是改善水质,滩涂养殖池塘在浒苔来临前,一是要使用底质改良剂改良池底,如沸石粉(50kg/亩)、麦饭石粉(60kg/亩)。同时,要在浒苔到来前定期使用枯草芽孢杆菌和EM菌、光合细菌混合液,

使水中有益菌占优势,从而抑制有害菌的生长。另外,可安装底部微管增氧机,防止浒苔爆发期间无法换水可能导致的水质恶化及缺氧现象的发生。

第四是投增氧片,围堰池塘养殖户要备足过碳酸钠增氧片,一旦浒苔覆盖池塘,要及时向池中投放过碳酸钠增氧片,以防鲍、参缺氧死亡。

## 家电、服装等产品国外市场大

# “青岛造”出国门需多渠道

本报6月20日讯(记者 宋珊珊) 中欧国家对家电产品需求大,东南亚国家对服装需求大,这给青岛企业走向世界提供了良机。20日,青岛——香港共同拓展国际市场合作论坛举行,香港贸发局代表对“青岛造”走向世界提出了很多建议。

20日,青岛——香港共同拓展国际市场合作论坛在青岛举行。据了解,香港是青岛第二大外资来源地和第五大贸易伙伴。截至目前,香港在青投资项目超过3600个,实际利用港资76亿美元。

2010年双方贸易额达到13亿美元。越来越多的青岛企业通过香港实现上市和“走出去”发展。在此次合作论坛上,与会的两地政府、企业、商会等代表对青岛、香港两地携手拓展海外市场的议题进行了交流。

香港贸易发展局德国和中欧代表张维聪介绍,中欧当地没有自己的家电品牌,市场上对于电器、影音产品等的需求非常大,而山东是中国重要的家电生产制造基地,其中电冰箱、洗衣机的产量居全国首位,空调居第四位。青岛家电

产业在山东更是独占鳌头,开拓中欧市场对于青岛家电企业来说比较有优势。

“东南亚现在有6亿多人口,目前很多国家发展很快,对穿着要求也在提高,对服装的需求很大,此外对电子产品、消费类产品的需求也很大。”香港贸易发展局东南亚及印度首席代表尹淑贞介绍,中国——东盟自由贸易区成立以来,七千多种产品已经实现零关税,中国和东南亚国家的双边贸易往来正在加速发展,在这样的形势下,开拓东南亚

市场大有可为。

青岛的纺织、服装、电器等消费产品目前都是东南亚市场上需求量的产品,怎么样走出去就需要企业要利用好各种平台,推广自己的产品。对于“青岛造”怎么走出去,尹淑贞说,企业可以利用香港贸易发展局的平台,香港贸易发展局每年都会组织几十场会展,还会给企业提供贸易配对,为买卖双方搭建交易平台。此外,尹淑贞指出,企业走出去还要适应当地的风俗,做好包装,才能更好地推荐自己。

## 青岛重拳整治猪肉市场 生猪屠宰点 压缩到43处

本报6月20日讯(记者 孟艳) 今年3月,青岛开始重拳整治“瘦肉精”和生猪屠宰,近期,又关闭了两处城区生猪屠宰点,全市生猪屠宰点数量已压缩至43处。

青岛市商务局相关人士介绍,2007年,全市生猪屠宰点有57处。近期,胶州、胶南又关闭了两处城区生猪屠宰点。截至目前,全市生猪屠宰点数量已压缩到了43处。缩减乡镇生猪屠宰点,有利于商务局控制各屠宰点食品添加剂情况,可以从源头上进行掌控。并对4家市级生猪定点屠宰企业实行24小时视频远程监控,密切监视企业生猪入场、静养待宰、屠宰操作、肉品检验、无害化处理等关键环节,确保不出问题。

记者了解到,商务局要求13家生猪入市备案屠宰企业对生猪采购、进场查验、静养待宰、屠宰操作和台账登记等制度执行情况

进行自查,严格落实每批次生猪5%肝脏“瘦肉精”检测制度,按照规定对检出的问题生猪及其产品全部进行无害化处理。商务局安排市菜篮子商品质量监督检测中心加大了市区市场猪肉“瘦肉精”抽检力度,由月度例行抽检改为周抽检,共抽检样品83批次,未发现含有“瘦肉精”猪肉产品。

今年3月中旬至5月份,市商务局会同工商、畜牧等部门,在市区开展了5次联合执法检查行动,共查处猪肉违法行为两起,查没来自青岛市周边地区非法入市的猪肉猪肉47头,未经检验检疫猪肉产品500公斤。

结合“瘦肉精”整治工作,市商务局组织五市商务主管部门,重点对全市43处生猪定点屠宰厂(点)的屠宰与肉品检验日常管理制度执行情况,进行了2至3轮的全面排查,先后取缔私宰、注水窝点9个,查没不合格肉品4100公斤,罚款8.59万元。

## 光大银行创新引领潮流

# 阳光存贷合一卡交易额破百亿

本报讯 记者从光大银行获悉,短短一年时间,该行创新产品阳光存贷合一卡实现了累计发卡量突破150万张的骄人成绩。截至2011年5月,该卡累计交易金额突破100亿元大关,储蓄存款余额达45亿元。

阳光存贷合一卡问世,在全球范围内首次实现了借记卡与信用卡功能的创新整合,有力地填补了国际银行卡产品在功能整合上的空白。该卡也获得了社会各界的广泛赞誉,先后荣获了“顾客最喜爱的借贷合一卡奖”、“2010年最具成长性信用卡品牌”、“最具创新信用卡产品”等十余个奖项。

以创新引领发展,实现理念模式和标准的突破

自2010年6月正式发行以来,阳光存贷合一卡从“设计理念、盈利模式、发卡模式、产品功能、零售整合和技术改革”六个维度进行创新,推出了柜台实时发卡、双账户交易联动等多个业内首创功能,取得了良好的品牌效应。

作为银行零售业务资源整合产品,阳光存贷合一卡还创立了产品服务链的主动构建新模式。通过整合信用卡消费信贷功能和借记卡储蓄理财功能,能在同一个平台上提供储蓄、基金、理财、黄金、证券、保险、个贷、信用卡信贷等所有零售业务的产品和服务;同时,基于系统的后台整合,客户的交易行为、习惯等个性化信息可以得到详实的记录,并且

依托光大银行强大的数据挖掘基础,能深刻分析客户在不同发展阶段特征与需求,主动采用多渠道将客户所需产品和服务提供给客户,构建完全“以客户为中心”的产品服务体系。

光大银行相关负责人告诉记者:该行通过将近两年的技术攻关,相继突破了密码联动、账户互转等八项技术难点,率先实现了借记卡与信用卡功能的后台整合。

对此,第一资讯中国有限公司亚洲区总经理裴若素对阳光存贷合一卡给予了高度评价:“阳光存贷合一卡不仅在国内是独一无二的创新产品,在全球,包括第一资讯服务的39个国家和地区,也是最具创新意义的产品之一。”

## 以品质铸造内里,为客户 提供个性化服务

阳光存贷合一卡的成功发行,实现了中国光大银行努力提升信用卡品质方面的突破。通过阳光存贷合一卡有效实现了资源的整合,包括组织架构整合、营销与服务渠道整合、客户信息整合、服务体系整合、分级标准整合和积分系统整合,整合后的客户信息可在多渠道共享,这将给客户提供更全面和优质的服务。

同时,对于客户而言,阳光存贷合一卡在借记卡与信用卡服务功能整合的过程中,采纳两类银行卡产品中的优势服务进行整合,真正让客户在使用过程中感到方便和实

惠。例如:存款有息,消费免息的功能,与目前其他信用卡产品则更为优惠;实时交易短信提醒服务,则比目前的借记卡产品更为安全。

通过不断追求自身品质,完善银行卡综合服务体系,目前,中国光大银行已有超过500家营业网点的4500多名柜员可为客户提供阳光存贷合一卡柜台申请、发卡与激活服务,并不断完善阳光存贷合一卡的增值服务体系,包括健康咨询及预约、道路救援及旅行救援等服务,同时推出广西安徽商会存贷合一信用卡、光大帮帮存贷合一信用卡、深圳乐安居联名信用卡和光大永明存贷合一联名信用卡等一系列联名存贷合一卡产品,为客户提供更富品质且更具个性化的服务。